
 Здравейте, моля, представете се? 

Стойка Пенкова, доцент, доктор, декан на Философско-исторически факултет  

 Къде завършихте висшето си образование? 

Магистърската и докторската си степен по Социология придобих в Пловдивския 

университет и съм една от първите възпитаници на специалност „Социология“ в ПУ.  

 Можете ли да кажете, че катедра Социология и науки за човека е „Вашето място“ 

и защо? 

Да, защото образователният и академичният ми статус са обвързани изцяло със 

специалност „Социология“ в ПУ, която в различни моменти се оказваше в различни 

административни структури (Катедра „Етнология и социология“, „Катедра 

„Социология“, Катедра „Критическа и приложна социология“ и – накрая –  Катедра 

„Социология и науки за човека“), но винаги с един и същ смисъл и заряд, който не 

спираше да ни енергизира. 

 Кои са основните сфери на научния Ви интерес? 

Социология на неравенствата, жизнени преходи и трансформации, историческа 

социология на дискурса и дискурсивните практики.  

 Кое, според Вас, е най-важното предизвикателство пред социологията днес? 

Да съумее да отговори на промяната в социалната онтология на свръхмодерния човек. 

Смятам, че обществата на 21 век се нуждаят от експерти, които да могат да решават 

ефективно въпросите, пораждани от съвременните режими на управление на живота 

в ситуация на кризи и конфликти. Социологията трябва да ни даде инструментите за 

„разбиране“ на тези трансформации.  

 Как ще се включите в работата по проекта  „Социология и науки за човека – едно 

възможно реасемблиране на социалното познание през 21 век (изследване на 

случай)“? 

С удоволствие бих се срещнала с нашите бивши възпитаници, за да ги интервюирам. 

 Какво бихте попитали бившите студенти по Социология/Социология и науки за 

човека в ПУ? 



Какво Ви даде обучението по социология? 

 Какво бихте казали днес на бъдещите първокурсници в катедра „Социология и 

науки за човека“? 

Изборът Ви е правилен  

 Кой е любимият Ви автор в научната сфера и защо? 

Разбира се, Мишел Фуко, защото не спира да ме изненадва при всеки нов прочит. 

 Какво би било заглавието на Вашата все още ненаписана книга? 

„Дискурсът като практика, дискурсът в практиката“ 

 За контакт: (моля посочете служебния си мейл) 

penkova@uni-plovdiv.bg 
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